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(57) Мікрометричний інструмент, що містить п'ятку,
закріплену в скобі, вимірювальний стержень, сте-
бель, закріплений в скобі і рухомий відносно стер-
жня, барабан, рухомий відносно стержня і стебля,
пружину, що фіксує вісьове положення барабана з
круговою шкалою, стопорний колпачок і стопорний
пристрій стержня, відрізняється тим, що на зов-
нішній ціліндричній поверхні стебля і на барабані
нанесені шкали в середньоарифметичних зна-
ченнях.

Винахід відноситься до галузі контрольно- ви-
мірювальної техніки, зокрема контролю зовнішніх
геометричних розмірів деталей при статистичному
контролі за кількісною ознакою в машинобудуван-
ні, але також може бути застосований в будь-якій
іншій галузі виробництва, де застосовується конт-
роль зовнішніх геометричних розмірів деталей з
використанням статистичного контролю за кількіс-
ною ознакою з визначенням середньоарифметич-
ного.

Відома конструкція мікрометричного інструме-
нту за а. с. СРСР № 1366860 MKB G01B3/18 бюл.
№ 2, 1988 складається з п'ятки, що відтворює не-
рухому вимірювальну поверхню, закріпленій в ско-
бі, вимірювального стержня, стебла, закріпленого
в скобі і рухомого відносно стержня, барабана, ру-
хомого відносно стержня і стебла, пружини, що фі-
ксує осьове положення барабана, стопорного ков-
пачка і стопорного пристрою стержня. З'єднання
стержня з барабаном і стержня зі стеблом рухомі
навколо вісі. Відліковий пристрій складається із лі-
нійної шкали стебла і кругової шкали барабана. На
поверхню стебла нанесені два ряди гвинтових лі-
ній протилежних напрямків для підвищення точно-
сті вимірювання.

За прототип береться мікрометричний інстру-
мент, запропонований в а. с. СРСР № 1370431
MKB G01B3/18 бюл. № 4 1988 із спрощеною конс-
трукцією за рахунок спрощення запобіжного вузла,
призначеного для обмеження величини оберталь-
ного моменту, прикладеного до мікрогвинта.

Ці інструменти мають високу точність, але ви-
магають вимірювання кожної деталі окремо, а при
статистичному контролі за кількісною ознакою не-
обхідно ще й багато часу для обробки результатів
вимірювання.

В основу винаходу поставлено задачу ство-
рення мікрометричного інструменту, в якому за
рахунок зміни конструкції досягається одночас-
ність вимірювання зовнішніх геометричних розмі-
рів і отримання результатів в середньоарифмети-
чних значеннях. А це можливо за рахунок підбору
мікрометра з необхідним розміром скоби і відгра-
дуювання шкал стебла і барабана в середньо-
арифметичних значеннях. Це забезпечить змен-
шення затрат часу на вимірювання і виключення
обробки результатів при статистичному контролі
за кількісною ознакою. Одночасно підвищується і
точність вимірювання.

На фіг. 1 представлено зображення пристрою
в зібраному вигляді, на фіг. 2 - відліковий пристрій.

Мікрометричний інструмент (фіг. 1) складаєть-
ся з п'ятки 1, що відтворює нерухому вимірюваль-
ну поверхню, закріпленої в скобі 2, вимірювально-
го стержня 3, стебла 4, закріпленого в скобі 2 і ру-
хомого відносно стержня 3, барабана 5, рухомого
відносно стержня 3 і стебла 4, пружини 6, що фік-
сує осьове положення барабана 5 з круговою шка-
лою, стопорного ковпачка 7 і стопорного пристрою
стержня 3. З'єднання стержня 3 з барабаном 5 і
стержня 3 зі стеблом 4 рухомі навколо вісі.

Відліковий пристрій (фіг. 2) складається із лі-
нійної шкали стебла 4 і кругової шкали барабана 5,
відградуйованих у середньоарифметичних зна-
ченнях.

При цьому ціна поділки:
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k - кількість одночасно вимірюваних деталей
(обсяг вибірки);

n - кількість поділок.
Вимірювання проводять таким чином. Стер-

жень 3 притискається до контрольованих деталей і

стопориться в цьому положенні поворотом стопо-
рного гвинта. Результат вимірювання є сума пока-
зів лінійної 8 і кругової 9 шкал (фіг. 2), відградуйо-
ваними в середньоарифметичних значеннях.
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